
 
 

                 
 
    
            จากกรณีที่นายสุเทพ เทือกสุบรรณ ประกาศแผนชัตดาวน์กรุงเทพฯ ในวันจันทร์ที่ 13 มกราคม ท าให้หลายฝ่ายวิตกกังวล 
เกรงว่าจะเกิดเหตุการณ์บานปลายและอาจเกิดเหตุการณ์รุนแรงขึ้นอีก เพ่ือเป็นการสะท้อนความคิดเห็นของประชาชนที่ เป็น
ผู้เกี่ยวข้องโดยตรง  “สวนดุสิตโพล” มหาวิทยาลัยราชภัฏสวนดุสิต จึงได้สอบถามความคิดเห็นของประชาชนในกรุงเทพฯและ
ปริมณฑล จ านวนทั้งสิ้น 1,159 คน ระหว่างวันที ่2-4 มกราคม 2557 สรุปผลดังน้ี   
   1. ความคิดเห็นของประชาชน กับ การประกาศปิดกรุงเทพฯ ในวันท่ี 13 มกราคม 

 

   2. ความวิตกกังวลของประชาชน กรณี การชุมนุมในวันท่ี 13 มกราคม 

 
   3. ประชาชนคิดวา่การชมุนุมในวันท่ี 13 มกราคม จะท าให้เกดิเหตุการณ์บานปลายหรอืไม่ 

                   
   4. สิ่งที่ประชาชนอยากฝากบอก “ผู้ชุมนุม”  

 
   5. สิ่งที่ประชาชนอยากฝากบอก “คนกรุงเทพฯ”  

            สวนดสุิตโพล 

อันดับ 1 ขอให้ทุกคนทุกฝ่ายมีสติ มีเหตุผล เห็นแก่ประโยชน์ของส่วนรวมเป็นส าคัญ 47.12% 
อันดับ 2 กลัวว่าจะเกิดเหตุการณ์ยืดเยื้อ บานปลาย การกระทบกระทั่งกันของกลุ่มผู้ชุมนุมแต่ละฝ่าย 25.80% 
อันดับ 3 ส่งผลกระทบต่อเศรษฐกิจและการด ารงชีวิตของคนกรุงเทพฯ รถติด เดินทางไม่สะดวก 15.70% 
อันดับ 4 เป็นการกดดันรัฐบาล น่าจะมีประชาชนที่สนใจมาเข้าร่วมจ านวนมาก 11.38% 

อันดับ 1 วิตกกังวล 54.09% 
 เพราะ  กลัวว่าจะเกิดเหตุการณ์รุนแรงในบ้านเมือง กระทบต่อเศรษฐกิจ ประชาชนไม่ได้รับความสะดวก ฯลฯ 

อันดับ 2 ไม่วิตกกังวล 45.91% 
 เพราะ  การชุมนุมน่าจะเป็นไปอย่างสงบ คงไม่มีเหตุการณ์รนุแรง  เคยมีการชุมนุมลักษณะนีเ้กิดขึ้นแล้ว รัฐบาลน่าจะรับมือได ้ฯลฯ 

อันดับ 1 ท าใหเ้กดิเหตกุารณ์บานปลาย 73.52% 
 เพราะ  อาจมีผู้เข้าร่วมจ านวนมาก ท าให้เกิดการกระทบกระทั่งได้ง่าย  มีผู้ไม่หวังดีสร้างสถานการณ์ให้วุ่นวาย ฯลฯ  

อันดับ 2 ไม่บานปลาย 26.48% 
 เพราะ  ทั้งรัฐบาลและผู้ดูแลกลุ่มผู้ชุมนุมน่าจะควบคุมสถานการณ์ได้ มีการแจ้งเส้นทางการชุมนุมที่ชัดเจน              

เป็นการแสดงออกทางการเมือง น่าจะชุมนุมอย่างสันติ ฯลฯ  

อันดับ 1 ขอให้ชุมนุมอย่างสันติ เคารพกฎหมาย ไม่ใช้ความรุนแรง ไม่สร้างความเดือดร้อนให้ผู้อ่ืน 41.55% 
อันดับ 2 ควรมีสติมีเหตุผล มีวิจารณญาณในการรับฟังข่าวสาร ไม่ฟังความข้างเดียว 37.70% 
อันดับ 3 ขอให้ดูแลตัวเองให้ดี ระวังมือที่สามเข้ามาสร้างความวุ่นวาย 11.67% 
อันดับ 4 การมาเข้าร่วมชุมนุมควรมาด้วยความสมัครใจ มาจากความต้องการของตนเองอย่างแท้จริง   9.08% 

อันดับ 1 อยากให้ทุกคนมีความรักความสามัคคี ไม่แบ่งฝักแบ่งฝ่าย 47.34% 
อันดับ 2 ควรติดตามข่าวสารอย่างใกล้ชิด มีการวางแผนการเดินทางล่วงหน้า  23.18% 
อันดับ 3 ขอให้อดทนต่อสถานการณ์บ้านเมือง มีสติ มีเหตุผล  19.32% 
อันดับ 4 เพิ่มความระมัดระวัง ค านึงถึงความปลอดภัยให้มากขึ้นโดยเฉพาะเม่ืออยู่ในที่สาธารณะ 10.16% 

ประชาชนคิดอย่างไร? กับ การประกาศปิดกรุงเทพฯ วันที่ 13 มกราคม 
 

โพล : การประกาศปิดกรุงเทพฯ วันที่ 13 มกราคม 
               (จ านวน 1 แผ่น)                                                                      
* ส่งข่าววนัอาทิตย์ท่ี 5 มกราคม 2557 

ฝ่ายข่าวการเมอืง 
ประธานด าเนินงานสวนดุสิตโพล นายณัฐพล แย้มฉิม 

                โทร. 02-6689342, 02-2433089 
http://www.dusitpoll.dusit.ac.th 
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